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Úvod

 Publikácia Kultúrne dedičstvo a regionálny rozvoj: etnologická 
perspektíva predstavuje súbor učebných textov, ktoré vznikli na základe 
viacerých prác autorky, publikovaných k téme kultúrne dedičstvo, 
regióny a regionálna kultúra, globálne a lokálne, globalizácia, turizmus 
a identita. Kultúrne dedičstvo patrí k najvýznamnejším hodnotám 
každého spoločenstva a zároveň je aj jedným z jeho najvýraznejším 
identifikačným znakov. Poskytuje žijúcim spoločenstvám pocit 
nadväznosti na predchádzajúce generácie a tým posilňuje ich identitu.   
V súčasnom globalizovanom svete sa vnímanie kultúrneho dedičstva 
mení, už nie je len zdrojom identity a spolupatričnosti, ale stáva sa aj 
prostriedkom ekonomických príjmov, globálnej prestíže a vyhľadávaným 
cieľom turistov. K tomu dopomohli aj viaceré dokumenty, odporúčania 
a dohovory Organizácie Spojených národov pre vzdelávanie, vedu 
a kultúru UNESCO o ochrane hmotného aj nehmotného kultúrneho 
dedičstva, ktoré zvýšili na globálnej úrovni povedomie o potrebe 
ochrany, šírenia i revitalizácie kultúrneho dedičstva. Zvýšený záujem 
o kultúrne dedičstvo má aj svoje tienisté stránky. Masový turizmus 
sa v mnohých lokalitách bohatých na hmotné a nehmotné pamiatky 
stáva neudržateľným, hmotné pamiatky ohrozujú klimatické zmeny 
alebo sa stávajú terčom útokov teroristov, nehmotné prejavy súperia 
s novými médiami, keď priame ústne podanie nahrádzajú tablety 
a smartfóny. Pozitívom záujmu o kultúrne dedičstvo je zvýšená snaha 
o jeho ochranu, ale aj o jeho hlbšie poznanie, a následné využívanie 
jeho prvkov v súčasnom svete – či už v rôznych odvetviach kreatívneho 
priemyslu, v architektúre, bývaní, odievaní, varení, agrárnych praktikách 
a pod. Dôležitým faktorom je aj skutočnosť, že široká oblasť kultúrneho 
dedičstva začína byť aj zaujímavou príležitosťou na vytváranie nových 
zamestnaní a pracovných miest.
 Učebné texty prinášajú všeobecný prehľad pozitívnych 
i negatívnych trendov vo vývoji kultúrneho dedičstva v rámci lokálneho 
a regionálneho rozvoja, ako aj v globálnom kontexte. Predstavujú 
aj zovšeobecňujúce informácie o inštitucionálnom a legislatívnom 
zastrešení problematiky v Slovenskej republike a prípadovú štúdiu, 
vychádzajúcu z empirického výskumu autorky. 
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